



去年开工“三比一提升”项目138个,总投资超千亿 泰州项目建设迎来自来年终考

这是一个特殊的“竞技场”，“参赛选手”是各市（区），较量的是项目建设成效。1月4日至5日，泰州“三比一提升”项目建设现场观摩活动举行。泰州市委书记朱立凡，泰州市委副书记、市长万闻华等领导率队观摩了医药高新区（高港区）、泰兴市、姜堰区、兴化市、海陵区、靖江市等项目建设情况，持续营造全市上下大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。

一路走来，大家深入6个市（区）的项目建设现场，边走边议，边看边比，边看边想，边看边悟，深入查摆自身发展的差距和不足，积极探索今后努力的方向与目标，进一步增强了信心、坚定了决心、明晰了方向。大家一致表示，要全面落实中央和省委经济工作会议、省委十四届五次全会、市委六届七次全会精神，坚定比学赶超的信心决心，始终扭住项目这个“牛鼻子”，奋力推动项目建设再发力再加力再提速。

在利用一天半时间现场观摩了各市（区）重大项目建设情况后，1月5日下午，泰州市委、市政府在靖江市召开全市“三比一提升”项目建设述职点评会。朱立凡强调，开年就是开工，开工就要实

干，全市上下要突出大抓项目、抓大项目的鲜明导向，坚持项目为王、实干为先，全力以赴拼经济、抓项目、谋发展，为牢牢站稳全省第一方阵提供坚实支撑。泰州市委副书记、市长万闻华对项目招引建设作点评，提出具体工作要求。

会上，靖江市、泰兴市、兴化市、海陵区、姜堰区、医药高新区（高港区）先后汇报了2023年“三比一提升”项目建设推进情况和2024年工作打算。

2023年，泰州累计新开工“三比一提升”项目138个，计划总投资1113.7亿元；新竣工101个，实际完成投资858亿元，数量和规模总体保持稳定。全年共有21个项目列入省重大项目清单，其中产业项目19个。

在认真听取大家发言后，朱立凡指出，2023年，全市项目建设态势稳中向好，重大项目建设取得明显突破，有力支撑了全市经济持续回升向好。

朱立凡强调，大项目、好项目关键要靠谋划，要聚链成群，以融合的理念抓项目谋划，整合资源要素，激发多链乘数效应。通过“四链融合”形成综合优势，放大项目

引力，勇于突破传统的线性思维，把创新优势、产业优势、资金优势、人才优势叠加起来，形成强劲的综合竞争力。通过“四链融合”催生投资需求，激发项目活力，引导生产要素合理流动、高效配置，形成更加高效、稳定的供给能力。通过“四链融合”提升企业质效，挖掘项目潜力，向创新端跃升，向服务端延伸，支持企业转型升级，鼓励企业攀高附强，善于整合包装项目，全力突破一批旗舰型、引领型的重大项目。要向上看，善“抓”战略机遇；向内看，善“扩”特色优势；向外看，善“抢”新增长点；向下看，善“靠”产业基础，形成谋划招引重大项目的创新打法。

万闻华在点评中指出，去年项目建设成效值得肯定，但当前项目建设中存在的问题也不容忽视，希望大家保持冷静头脑，紧抓实干当前，奋力再创佳绩。她要求各市（区）紧扣新一年目标任务，着力以强谋划攻坚大项目，以抓前期实现快推进，以优机制带动有活力，做到工作“热情”不减、面上“热度”不降，通过牵住项目“牛鼻子”、筑牢发展“硬支撑”。

单友健 毛晓华

泰州市第七届见义勇为表彰大会举行

1月8日，泰州市举行第七届见义勇为表彰大会，表彰2020年10月1日至2023年9月30日期间涌现的事迹突出的见义勇为人员和见义勇为工作先进单位、先进工作者。泰州市委常委、政法委书记孔德平，泰州市人大常委会副主任臧大存，副市长、市公安局局长刘宇轩，市政协副主席查学斌，市见义勇为基金会理事长张爱平等出席会议。

据悉，为进一步弘扬社会正气，倡导见义勇为，树立崇德向善

良好社会风尚，根据《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》《泰州市文明行为条例》《泰州市见义勇为称号评定实施办法》等规定，泰州每3年集中开展一届见义勇为称号评定活动。此次授予“泰州市见义勇为模范”称号5人，授予“泰州市见义勇为先进个人”称号20人，授予“泰州市见义勇为先进群体”称号2个（4人），5名见义勇为工作先进单位和5名先进工作者受到表彰。

高雷 张桂勤 毛晓华

泰州海陵网络公益慈善活动启动

1月8日上午，第四季“暖在泰州·幸福之城·冷冬不冷”公益慰问活动启动仪式在海陵区西浦社区举行。本次活动由泰州市委网信办、海陵区委、海陵区人民政府指导，海陵区委网信办、海陵区委城管局、海陵区残联、海陵区妇联、海陵区红十字会主办。

据了解，这是海陵区连续第四年开展“冷冬不冷”网络公益慈善活动，前三季累计为辖区480多位孤寡老人、困境儿童和环卫工人捐

赠御寒物资。今年，“冷冬不冷”的救助对象增加了残疾人、困难退役军人、新业态新就业等群体。

据悉，本次活动重点关注海陵残疾人群体，为他们量身定制羽绒服。此外，对于环卫工人、新业态群体、退役困难老兵群体，也为他们定制了防寒保暖五件套。年前，活动主办方还将为空巢老人、留守儿童和失独家庭赠送200份年夜饭礼包。

吴驰 毛晓华

老人迷路，热心市民报警救助

近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众报警，称发现一位迷路老人，巡逻民警当即赶赴现场了解情况。迷路老人60多岁，面对民警的询问含糊其词，说不出有效信息。民警将老人扶上警车，通过其携带的证件查悉了其

家属的联系方式并取得联系，打车将其送回。

很快，警方又接到一起老人迷路求助报警。民警抵达发现老人已经因迷路坐了几个小时。通过信息比对，民警联系上家属，将她接回。

曹莹 庄剑翔

女子丢失重要卡包，民警26小时找回

近日，扬州市公安局邗江分局邗上派出所接到市民李女士多次报警，称自己在下班途中丢失了一个非常重要的卡包，里面不但有银行卡、社保卡等，还有一张存有数万元的存折以及重要客户资料。年关将至，卡和资料都需要用到。

接警后，邗上派出所民警姚志远及图侦队员张林虎立刻放弃休息着手调查，不但通过公共视频沿

李女士所经之处寻找，还“兵分两路”，实地前往沿路商家走访、调取视频。

可由于丢失当天下雨，李女士在视频中的身影很是模糊。姚志远和张林虎数次线上线下联动，最终锁定了李女士的卡包被一名女子捡到。再经过确认后，找到了这名女子。经过26小时的数次努力，卡包、存折和存折存完整归赵。

邗公宣 庄剑翔

取暖器烤衣服酿成火灾，老人被困

近日，泰州兴化市昭阳街道一居民楼发生火灾，兴化市消防救援大队指挥中心接到报警后，立即调派消防救援人员赶赴现场进行处置，成功救出1名被困人员。

事发时，有路过市民发现一房子起火，立即拨打119报警，消防救援人员到达现场后，邻居称屋子里有人。消防员随即破门冲进火场，将被困房间的老人救出。随后

架起水枪内攻灭火，10分钟后扑灭明火。

事后了解到，房子平时住着一对老夫妻，早晨大爷为了将衣服迅速晾干，就把湿衣服放在取暖器上烘烤，随后就出门接孩子，独留生病的老伴儿在家卧床休息，没想到几分钟的工夫就起了火，幸好消防员到场及时，将腿脚不便的老太太抬出火场。

田晨晨 王蕾 毛晓华



画说扬州

近日，仪征市青禾青少年服务中心组织仪征市新集小学四五年级师生前往仪征市“苏童成长”社会实践基地——仪征市博物馆、仪征市十二圩江上盐都盐运文化展示馆、中共仪征党组织诞生地旧址进行研学活动，接受红色教育。

余祥 陈星 庄剑翔 摄影报道

江苏省优质草莓品鉴推介会举行 扬州市广陵区沙头草莓摘得特等奖、金奖与银奖各一个

1月5日至6日，来自全省各地的草莓种植户齐聚扬州市广陵区沙头镇，参加在这里举行的全省优质草莓品鉴推介会。经过一番激烈角逐，来自广陵区的“沙头草莓”不同品种获得特等奖、金奖与银奖，成为全场最大“赢家”。

在品鉴推介会上，全省各地草莓种植户代表选送363份优质草莓，与会专家从外观品相、糖分含量、品牌包装等方面进行综合评比。

1月6日，扬州首届“沙头草莓”文化节举行，省农业技术推广总站副站长顾鲁同宣读了本次推介会获奖名单。其中，广陵区壹诺园艺选送的“红颜”、广沙公司选送的“红颜”获特等奖；壹诺园艺选送的“香野”获金奖；霞加勇家庭农场选送的“红颜”、广沙公司

选送的“香野”获银奖。

“沙头镇拥有悠久的草莓种植史，先后从国内外引进红颜、香野、圣诞红、雪兔、粉玉、桃薰、白雪公主等多个品种，目前全镇草莓种植户30余户，种植面积达700亩。”沙头镇相关负责人介绍，目前该镇建有50亩草莓苗繁育示范基地，包含320平方米组培苗繁育中心和6400平方米生产苗繁育中心，年可繁育草莓生产苗200万株，全镇全年可产出近千吨草莓，草莓已经成为继西瓜之后该镇的第二张“名片”。

“沙头草莓经历了引进、吸收、再消化的过程。”沙头镇沙头村草莓种植户丁飞说，“我们一开始也不懂技术，不断外出学习，终于摸索出了经验。”

一代又一代“草莓人”的接续

奋斗，打响了“沙头草莓”在省内外的知名度。“沙头镇所在的沿江现代农业科技产业园，栽培的草莓种苗以及架式草莓种植技术，在省具有一定的影响力。”江苏省农业科学院草莓首席专家赵密珍对“沙头草莓”给予了高度评价。

“广陵沿江三镇头桥、李典、沙头均规划了农业产业型社区，其中沙头镇以蔬果为特色。”广陵区农业农村局相关人士介绍，沙头镇的“莓宝乐园”面积达20亩，建成现代化智能温室大棚6600平方米，应用草莓架式栽培技术、水肥一体化技术等“四新”成果10余项，年产草莓5万斤，年产值达150万元，形成了以精品草莓为特色，集生态观光、主题游乐和教育科普于一体的“农旅融合”生态农业综合体。

王柳嘉 顾满